

业质量检查工作的通知》，54家会计师事务所列入检查名单，被检查的原因主要为50家连续五年未查、1家连续四年未查、1家被投诉举报、2家新设立事务所。

#### 24名

云南省注册会计师协会近日发布通知，拟将云南省第1期注册会计师行业领军（后备）人才中未在云南省执业质量兼职检查员人才库中的24名学员（不含培训期间中途退出的人员）纳入执业质量兼职检查员人才库充实执业质量检查力量。

#### 12人

近日，团中央、人力资源和社会保障部联合发布决定，授予826名同志“全国青年岗位能手”称号，入选者中注册会计师有5人、财务工作者有7人。

#### 231位

中国注册税务师协会近日发布《关于印发2018级税务师行业高端人才培养对象录取名单的通知》，35个省市的231位税务师被录取。

#### 8 000亿元

2017年度河南省审计工作报告近日出炉，显示2017年河南一般公共预算支出首次突破8 000亿元大关，首次实现对省直95个一级预算单位审计监督全覆盖。

## DONGTAI 动态

《2017年上市公司年报会计监管报告》发布

不久前，证监会会计部在抽查审阅798家上市公司2017年年度报告和内部控制评价、审计报告的基础上形成了《2017年上市公司年报会计监管报告》。总体而言，上市公司能够较好地理解并执行企业会计准则、内部控制规范和相关信息披露规则，但仍有部分公司存在一些问题。年报分析发现，部分上市公司在执行企业会计准则、内部控制规范和财务信息披露规则中存在的主要问题有：合并报表范围判断不恰当；非同一控制下企业合并未充分识别和确认可辨认无形资产等。

#### 注册会计师行业信息化方向领军人才（第二批）首期集中培训开班

不久前，全国会计领军（后备）人才注册会计师类（第二批信息化方向）首期集中培训在北京国家会计学院开班，45名注册会计师学员，科技部、证监会、银保监会、国资委推荐的业务骨干，以及省区市注协部分同志、部分证券资格事务所信息化相关负责同志共65人参加培训。中国注册会计师协会常务副会长、秘书长陈毓圭，北京国家会计学院党委书记、院长秦荣生出席开班式并讲话。

#### 深圳：深圳证监局上市公司检查情况通报

不久前，深圳证监局对12家上市公司开展了现场检查，根据检查发现的问题，已将1家公司移交立案稽查，对5家公司采取了责令改正的行政监管措施，并对有关责任人采取了出具警示函、监管谈话等行政监管措施。检查发现的典型问题主要有：个别公司涉嫌财务舞弊；部分公司重大事项财务核算不规范，包括收入核算不规范、资产减值测试不审慎、递延所得税资产确认依据不足；个别公司财务基础薄弱导致业绩预告反复修正；内幕信息知情人登记不完整、

对外担保未履行必要审议程序、募集资金未按规定用途使用等。

#### 湖北：省财政厅推动建设财智服务平台 探索会计创新服务

湖北省财政厅近日印发《关于支持建设中国（湖北）自由贸易试验区财智服务平台实施意见的通知》，对自贸区（不同片区）所在地财政局支持建设财智服务平台提出要求、作出指导。通知指出，财智服务平台是会计创新服务和优化服务自贸区建设方式的重要探索，将有效降低企业（特别是初创企业和中小微企业）的管理成本等。财智服务平台将综合运用互联网、物联网、人工智能等信息化技术，为企业提供集公共服务、专业服务、综合服务于一体的智能化综合财会服务，包括智能化会计代理记账、会计政策查询咨询、会计实务处理模板演示、管理会计案例沙盘推演、会计教育服务、会计服务超市等。

#### 甘肃：甘肃审计发现2017年重大违规线索46起

甘肃省审计厅厅长近日向省十三届人大常委会第四次会议作了《关于2017年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。《审计报告》从省级决算草案和预算执行审计情况、三大攻坚战相关审计情况、重大专项资金和民生工程审计情况、重大政策措施落实跟踪审计情况、省属企业审计情况、省列重点建设项目审计情况等六个方面反映了审计发现的问题。《审计报告》显示，在一年来的审计中，发现并移送涉嫌重大违法违纪问题线索46起，分析审计移送的案件线索，主要有三方面的特征：一是相关部门审核把关不严，骗取、套取财政资金的问题较为突出。二是工程建设项目串标、虚假招投标，违规转分包的问题时有发生。三是一些单位管理不严，违规列支等问题仍然存在。